

	منظمة الأغذية والزراعة للأمم المتحدة	CFS: 93/5 1993年2月
	联合国粮食及农业组织	
	FOOD AND AGRICULTURE ORGANIZATION OF THE UNITED NATIONS	
	ORGANISATION DES NATIONS UNIES POUR L'ALIMENTATION ET L'AGRICULTURE	
	ORGANIZACION DE LAS NACIONES UNIDAS PARA LA AGRICULTURA Y LA ALIMENTACION	

世界粮食安全委员会
第十八届会议
1993年3月29日—4月1日 罗马

粮援委会议的次数

1 委员会（粮安委）在其第十七届会议上根据秘书处准备的一份文件（CFS: 92/6号文件）就粮安委会议的次数问题进行了详细讨论，该文件提出了正反两方面意见的各种方案。委员会讨论了各种方案的影响。但是委员会没有就哪个方案比其它方案好的问题取得一致意见（第十七届会议报告，CL 102/10，第47—52段）。此外，根据联合国系统的发展情况以及乌拉圭回合多边贸易谈判和计划在1992年召开的两次重大国际会议（联合国环境与发展会议和国际营养会议）的结论还没有出来的情况，粮安委认为在那时作出决定还不是时候。因此委员会同意在1993年举行例会，委员会将在这次例会上再次审议其将来会议的程序和次数的问题。

2 虽然联合国环境与发展会议和国际营养会议按计划举行并且明确了粮农组织工作的职责并对委员会今后工作可能影响，但是到1993年1月底仍然在等待其它两个领域的结论。虽然乌拉圭回合谈判继续进行，但是没有达成一项最后协定。结果，拟议的宣言（1991年12月公布的乌拉圭回合最后文件草案的一个组成部分）对粮食净进口发展中国家的全面影响如何仍然不清楚，这仅仅与粮食安全有关的一个例子。

3 联合国大会在其1992年11月举行的第四十七届会议上在议题78(b)：粮食和农业发展项下审议了世界粮食理事会第十八届部长级会议的报告和如何加强联合国系统与饥饿和营养不良作斗争的作用的问题。联大关于这个问题的辩论基本上反映出两种观点。第一种观点建议取消世界粮食理事会，并将世界粮食理事会的职能分配如下：

- 粮食政策方面职能：转移到经社理事会
- 协调职能：转移到行政协调委员会和/或粮农组织。

第二种观点要求调整世界粮食理事会的结构，目的是使世界粮食理事会能够提供政策指导及具备领导能力。

4 在联大的辩论中大家清楚地认识到需要联合国系统来促进全球粮食安全。在辩论会上表示了这样一种意见：虽然迫切需要找到一种办法来保持和加强部长们对粮食安全政策方面的作用，但是联合国系统在粮食安全方面的分析和协调职能可以分别结合到粮农组织和经社理事会的职能中。辩论会上还具体提到了粮安委可能产生的作用，特别提到将粮安委的职权范围扩大到全面考虑影响全球粮食安全的问题。

5 联大第二委员会于1992年12月9日批准了关于加强联合国对世界粮食和饥饿问题作出反应的职能第A/C.2/47/L.59号决议草案。联大注意到特设委员会对世界粮食理事会的审查的报告，并着重强调对粮食安全的政府间政策指导越来越重要。联大肯定建立最有效的机构安排以便管理和协调联合国对世界粮食和饥饿问题作出反应极其重要。联大决定在重新召开的联大第四十七届会议（1993年4月）关于调整联合国机构和恢复联合国在经济、社会和有关领域的作用的讨论会上处理这些问题，包括世界粮食理事会的将来的问题，联大在这种情况下请世界粮食理事会继续努力就将要采取的适当措施达成一致意见并将任何商定的结论提交联大。

6 根据这些发展情况，秘书处认为目前粮安委建议改变会议的次数时机不成熟。因此秘书处建议委员会继续每年召开一次会议，直到上面所提到的发展情况有了结果为止，那时委员会可以全面评估那些结果对其活动的影响。

7 确实，除了委员会第十七届会议上所审议的CFS：92/6号文件中提出的需要委员会继续完成其重要的正常职能以外，最近发生的一些事件进一步说明每年召开会议十分必要。特别是去年和目前的许多紧急情况有力地表明，应当利用粮安委的专业知识不但在目前紧急救济所需要，而且恢复生产也需要的行动领域为加强作出反应包括加强粮农组织作用的目的服务，并保证受不利影响最严重的农业和乡村领域的长期发展。

8 最后，关于委员会的程序，委员会可能会忆及在其第十七届会议上建议考虑缩短将在1993年召开的委员会会议的时间。委员会可就这个问题发表意见，同时考虑到本届会议的时间计划压缩到4天，议题非常集中，而1987年之前会议的时间为6天，1989年到1992年期间会议的时间为5天。